

习近平会见印度总理莫迪 希望会晤掀开中印关系新篇章

新华社电 国家主席习近平27日在武汉会见来华进行非正式会晤的印度总理莫迪,并共同参观湖北省博物馆精品文物展。

习近平欢迎莫迪到访武汉。习近平指出,过去3年,我同总理先生实现互访,并在多边场合多次会面,建立了良好工作关系,形成很多重要共识,对外传递了中印友好的积极信号,体现了中印两大新兴经济体互利合作、共同发展的强烈意愿。我们两个伟大的国家开展伟大的合作,能够产生世界影响。希望我同总理先生在

这里的会晤能够掀开中印关系新篇章。习近平强调,我们要从战略上把握中印关系大局,确保两国关系始终沿着正确方向前进。要使我们两国的友好关系不断加强,使之像长江和恒河一样奔流不息,永远向前。中方愿同印方一道,建立更加紧密的发展伙伴关系,带动两国各领域交流合作全面进步。莫迪表示,感谢习近平主席邀请我来武汉举行非正式会晤,这次会晤具有历史性意义。印中保持频繁高层交往和战略沟通,有利于增进相互了解,深化合作,符合我们两国和本地区发展繁荣的共同利益。印方愿同中方为此共同努力。在参观精品文物展时,习近平指出,荆

楚文化是悠久的中华文明的重要组成部分,在中华文明发展史上地位举足轻重。中印都是有着璀璨历史文化的国家,两国文化有许多相通之处,中印两国应开展更广领域、更深层次交流,共同致力于东方文明复兴,共同倡导尊重文明多样性,推动不同文明和谐共处。莫迪表示,印中都是文明古国,印中两个文明的历史发展非常相似,两国文化交流源远流长。我们要增进相互理解,发挥两国智慧,携手应对全球性问题和挑战。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员杨洁篪,国务委员兼外交部长王毅等参加上述活动。

地方财政适当安排 人民调解员补贴经费

新华社电 近日,中央政法委、最高人民法院、司法部、民政部、财政部、人力资源和社会保障部联合印发了《关于加强人民调解队伍建设的意见》,意见提出,充分发挥人民调解维护社会和谐稳定“第一道防线”作用,推进平安中国、法治中国建设。意见要求,人民调解员由公道正派、廉洁自律、热心人民调解工作,并具有一定文化水平、政策水平和法律知识的成年公民担任。人民调解委员会委员通过推选产生,任期届满及时改选,可连选连任。注重选聘律师、医生、专家学者等社会专业人士和退休法官、检察官、民警、司法行政干警以及相关行业主管部门退休人员担任人民调解员。意见要求,地方财政根据当地经济社会发展水平和财力状况,适当安排人民调解员补贴经费,补贴标准由县级以上司法行政部门商同级财政部门确定。人民调解委员会设立单位和相关行业主管部门应依法为人民调解员开展工作提供场所、设施等办公条件和必要的工作经费。通过政府购买服务推进人民调解工作,落实人民调解员抚恤政策,加强对人民调解员的人身保护。

习近平签署主席令公布英雄烈士法

十三届全国人大常委会第二次会议4月27日全票表决通过英雄烈士保护法

全面加强英雄烈士的保护,维护社会公共利益,弘扬社会主义核心价值观
英烈保护法将自2018年5月1日起施行

英烈保护法明确规定

国家和人民永远尊崇、铭记英雄烈士为国家、人民和民族作出的牺牲和贡献

- 国家保护英雄烈士
- 对英雄烈士予以褒扬、纪念
- 加强对英雄烈士事迹和精神的宣传、教育
- 维护英雄烈士尊严和合法权益

英烈保护法强调

以侮辱、诽谤或者其他方式侵害英雄烈士的姓名、肖像、名誉、荣誉,损害社会公共利益的,依法承担民事责任

构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚

构成犯罪的,依法追究刑事责任

英烈保护法还对

- 烈士纪念日
- 英雄烈士纪念设施的保护和管理
- 英雄烈士抚恤优待制度
- 英雄烈士事迹和精神的宣传教育

等作出了规定

新华社电 十三届全国人大常委会第二次会议27日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了人民陪审员法、英雄烈士保护法、关于修改国境卫生检疫法等六部法律的决定,国家主席习近平分别签署第4、5、6号主席令予以公布。栗战书委员长主持会议。常委会组成人员170人出席会议,出席人数符合法定人数。会议表决通过了关于国务院机构改革涉及法律规定的行政机关职责调整问题的决定、关于设立上海金融法院的决定。会议表决通过了第十三届全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单。会议经表决,免去徐显明的最高人民检察院副检察长、检察委员会委员职务。会议还表决通过了其他任免案。

中国驻越使馆、驻清迈总领馆提醒注意安全出行

新华社电 中国驻越南大使馆27日发布通知,提醒在越或赴越中国公民五一国际劳动节假期安全出行、防范风险、依法维权。五一国际劳动节假期期间恰逢越南南方解放日,预计中越边境和航空口岸出入境人数将大幅增加。大使馆提醒,如遇排队人员较多时请保持耐心,文明有序出入境,勿通过支付小费换取通关便利。无论从中越边境口岸还是国际航空口岸出入境,均无需缴纳“口岸服务费”等费用,如遇执法人员索要小费,坚决拒绝并及时向使馆提供具体情况,如当事官员编号、柜台号和事发时间等。大使馆强调,选择如浮潜、出海游、滑翔伞等水上项目及徒步登山等具有一定风险的旅游项目量力而行,选择资质好的旅游项目公司并在专业人士指导下活动,同时密切留意当地天气状况。大使馆呼吁入乡随俗、文明出行。入境后遵纪守法,不要从事赌博、色情、毒品等违法活动。合情、合理、合法表达诉求和维权。中国驻泰国清迈总领馆27日在官网提醒即将在五一假期赴泰国北部地区旅游的游客切记购买保险,注意安全,并遵守当地法律法规。泰国移民部门规定,持旅游签证入境者须每人携带2万泰铢(1泰铢约合0.2元人民币)或每个家庭4万泰铢现金或等值外币;办理落地签须每人携带1万泰铢或每个家庭2万泰铢现金或等值外币。移民局官员会随机抽查,如未带够现金将被遣返。

李克强在国务院第一次廉政工作会议上强调 营造风清气正的经济社会发展环境

新华社电 4月27日,国务院召开第一次廉政工作会议,中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表重要讲话强调,各级政府和部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和习近平总书记在全国中央纪委二次全会上重要讲话精神,按照《政府工作报告》要求,加快转变政府职能,加强制度建设,严格正风肃纪,营造风清气正的经济社会发展环境。李克强说,过去五年,各级政府认真贯彻全面从严治党要求,着力转职能、转政风、严纪律、强监管、肃贪腐,以深化改革推动源头反腐,以制度建设规范权力运

行,以严肃纲纪促进政风转变,以强化激励问责推动勤政有为,政府系统党风廉政建设和反腐败斗争不断取得新进展,为经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障。但一些重点领域腐败问题时有发生,侵害群众利益的不正之风还比较突出,滋生腐败的土壤尚未根除,对此还需要保持清醒认识。李克强指出,要以强化对权力运行制约和监督为重点,大力推进廉洁政府建设。一要推进政府自身改革,围绕使市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府作用,深化简政放权、放管结合、优化服务改革,继续放权减权,加快制定完善各

级政府部门权责清单,进一步优化营商环境,为市场主体添活力,为人民群众增便利。二要确保公共资金使用安全高效,强化预算执行,全面实施绩效管理,紧盯严管扶贫、教育、养老等民生领域公共资金。三要推动公共资源阳光交易,将公共资源交易纳入平台,切断权力插手的链条。四要看护好经营好公共资产,管住关键事、管到关键处、管好关键人,既激发国有企业活力,又确保国有资产安全。统筹抓好金融领域防风险和惩治腐败。五要强化公共工程建设项目决策、审批、实施等全程监管,使每项工程都成为阳光工程、廉洁工程和安全工程。